

IZBORI POD LUPOM

38 dana
do
izbora



**DATUM:
24/02/2022**

Platforma Tri slobode će svakodnevno pratiti i beležiti sve neregularnosti u javnom informisanju i izbornom procesu i svoje izveštaje slati međunarodnoj zajednici i zainteresovanoj javnosti.

Pozorište iz Vranja tužilo sada već preminulog urednika i glumca

Pozorište “Bora Stanković” u Vranju tužilo je glavnog i odgovornog urednika Infovranjske.rs, ali i glumca u ovom pozorištu Sašu Stojkovića, koji je preminuo pre 2 meseca. Kako je saopšteno iz ovog portala, tužbu smatraju pokušajem zastrašivanja nezavisnih medija u ovom gradu. U prilog ovoj tvrdnji navode činjenicu da je tužba mogla da bude poslata više od godinu dana ranije, dok je Stojković još radio u Pozorištu, a da slanje tužbe u ovom momentu nakon njegove smrti predstavlja pritisak na medij koji je uređivao. Iako je tužba naslovljena na Stojkovića, sud je pozvao njegovu suprugu, iako nikakva potraživanja nisu postojala jer je u prethodnom sudskom postupku odlučeno da Stojković bude vraćen na posao i da ne postoje dugovanja sa njegove strane. Ovaj portal navodi da nije moguće da je Stojković tek sad došao na red za tužbu, već da ona predstavlja jasnu poruku i opomenu pred predstojeće izbore.

Nedeljnik Vreme osuđen zbog teksta o doktoratu

Viši sud u Beograd doneo je presudu kojom su nedeljnik Vreme, izdavač nedeljnika, urednik Filip Švarm i novinar Nemanja Rujević dužni da isplate 80.000 dinara direktorki “Službenog glasnika” Jeleni Trivan, zbog povrede časti i ugleda, odnosno duševnih bolova. Presuda se odnosi na tekst koji je objavljen u ovom nedeljniku 2019. godine, a koji analizira doktorski rad Jelene Trivan. U obrazloženju presude se navodi da su “povređena prava ličnosti tužilje, njena čast i ugled” jer su informacije u tekstu “neistinite i objektivno uvredljive”. Sud kaže da je analizu dokorskog rada uradila osoba koja “za to nema potrebna stručna znanja”. Navodi se da su iznete tvrdnje takve da “kod prosečnog čitaoca mogu da izazovu negativnu ocenu o tužilji”.

**PLATFORMA
TRI SLOBODE**

DATUM:
24/02/2022

U pomenutom tekstu se navodi da je Trivan, bez navođenja izvora, "prepisala barem 15 odsto doktorskog rada, od kopiranja sa neproverenih foruma i Vikipedije, od publikacija Matice Srpske i knjiga Boška Obradovića u izdanju Dveri", a Sud ovo vidi kao "netačne" informacije napisane sa "namerom da se stvori negativno mišljenje o njenoj ličnosti". Sud navodi da odbrana nije dostavila dokaze od strane Etičke komisije, i podseća da je Etička komisija Filološkog fakulteta odbacila zahtev Boška Obradovića o utvrđivanju neakademskog ponašanja Jelene Trivan. Sud nije uzeo u razmatranje ni zahtev da se izvrši kontrola doktorskog rada jer se smatra nenadležnim da proverava da li je neki rad plagijat ili ne.

Novinaru u sudskom postupku zaplenjeno dve trećine penzije

Po nalogu javnog izvršitelja, novinaru Miroslavu Jovanoviću će ubuduće biti **odbijeno dve trećine iznosa penzije zbog dugova po tužbi nekadašnjeg nedeljnika "Svetlost"**. Jovanović navodi da je ovaj nedeljnik, inače ugašen 2011. godine, bio suočen sa desetinama tužbi tokom devedesetih i dvehiljaditih. Jovanović tvrdi da su im presuđivane drakonske kazne i da sudije u ovim procesima nisu mnogo poznavale medijsko pravo i slobodu izražavanja, navodeći da su za slične slučajeve u Beogradu presuđivani daleko manji iznosi.

Navodi da je "Svetlost" sve kazne platila i da od urednika i novinara nije tražila nikakav novac. Međutim, do promene dolazi 2007. godine, kada je došlo do promene vlasnika. Nakon finansijskih poteškoća i neisplaćivanja zarada zaposlenima, redakcija osniva nove "Kragujevačke" novine 2009. godine, a iste godine je Jovanović dobio tužbu od "Svetlosti" da "solidarno" snosi deo troškova za već plaćene kazne. Navodi da je samo on tužen, ali ne i drugi. Nakon presude Osnovnog suda u Kragujevcu, Apelacioni sud je odbacio žalbu na osnovu koje je Jovanović pokušao da dokaže da prema zakonima zaposleni nadoknađuju štetu koja je nastala "s namerom i krajnjom nepažnjom", što se u njegovom slučaju nije desilo, ali je Sud potvrdio prethodnu osuđuju presudu.